

做好“双拥”工作 推动军民融合

在“八一”建军节即将来临之际，我区组织多个慰问团到广州警备区和驻从化部队慰问，与官兵畅叙军地情谊，共话鱼水情深。这是扎实做好“双拥”工作的具体举措，也是进一步巩固军政军民团结良好局面，激发军民同心、军民融合强大力量的有效途径。

我区具有优良的革命传统，无数革命先烈为争取革命胜利付出了青春热血，作出了巨大贡献。在和平时期，部队官兵也一直大力支持地方建设，与当地人民结下了血浓于水的深厚情谊，形成了同呼吸、共命运、心连心的军政军民关系。在新时代，我们必须进一步提升“双拥”工作水平，推动军民共建、军民融合深度发展，为全区经济社会建设注入活力。

提高政治站位，夯实“双拥”工作基础。拥军优属、拥政爱民，是我党我军我国人民特有的优良传统和政治优势。无论在艰苦卓绝的革命战争年代，还是在波澜壮阔的社会主义建设和改革时期，军政军民团结都彰显了不可替代的重要作用。党的十九大以来，党中央对军民融合作出了一系列部署，军民融合发展上升为国家战略。各级各部门必须坚定不移地贯彻落实中央、省委、市委和区委的有关决策部署，把“双拥”工作摆在重要位置，精心组织、周密部署，建立完善工作体系，为做好“双拥”工作、促进军民融合发展提供坚强的保障。

加强军地互动，提升军民融合水平。加强互动交流是增进彼此了解、强化军政军民关系的有效途径。要广泛开展经常性“双拥”教育活动，组织部队官兵和“国防教育宣讲团”进镇（街）、学校、村（居）宣讲国防知识，大力弘扬爱国拥军、爱民奉献的优良传统；组织干部群众、青年学生走进军营参观学习，形成互动、互信、互助的良好氛围。要充分发挥军队优势，鼓励和支持驻地官兵参与到特色小镇、学校共建等工作中来，以军民团结、军民同心的磅礴力量助推经济社会发展。同时，充分借助驻地部队力量，加强和指导民兵预备役训练，打造战斗力强、反应迅速、能打胜仗的后备队伍，为应急抢险、紧急救援等提供支撑。

落实“双拥”政策，巩固军民融合局面。各级和各有关部门要全力支持国防和军队建设；严格落实相关政策，全力保障退役军人安置，做好军属随调随迁、安置就业、创业扶持、军人子女教育等工作，解决他们关注的热点难点问题。坚持与时俱进，深入调查研究，促进体制机制创新，制定完善符合本地实际的工作方案、政策，使“双拥”工作既有顶层设计的政策指导，又有结合本地实际的特色亮点，以此推动军民融合局面持续巩固。

军爱民，民拥军，军民团结一家亲。我们必须进一步提高政治站位，严格落实相关措施，推动“双拥”工作水平不断提升，促进军民融合发展持续深入，为推动经济社会发展汇聚强大力量。